

澳洲前外長 Julie Bishop 將出任澳洲國家大學名譽校長

駐澳大利亞代表處教育組

澳大利亞前外交部長 Julie Bishop 女士將在 2020 年出任澳洲國家大學(Australian National University)的名譽校長(chancellor)，接替現任名譽校長 Gareth Evans 先生的職位。澳洲大學「名譽校長」職銜相當於於私人企業的董事會主席，通常是由商界、政界中享有盛名的知名人士們擔任。

據 2019 年 8 月 1 日《澳洲人報》報導，澳洲國家大學名譽副校長(pro-chancellor) Naomi Flutter 女士在宣布此項新任命時表示，Bishop 女士有出色的資歷足以勝任該職務，她讚揚 Bishop 女士在擔任外交部長期間的標誌性政策之一，制定推動「新可倫坡計畫(New Colombo Plan)」支持澳洲大學資優大學生在海外學習與實習。

Flutter 女士表示：「Bishop 女士將是位傑出的校務領導人，將為澳洲國家大學帶來嶄新面貌，這包括與澳洲政府建立密切的連結，在擔任外長時，她始終強烈代表國家利益，處理高度敏感的外交政策問題。」

Bishop 女士進入澳大利亞聯邦議會 20 多年後，在 5 月大選中離開政壇，Bishop 女士對教育興趣濃厚，非常了解澳洲國家大學，她將成為該校首位女性名譽校長，領導該大學由 15 位成員組成的大學理事會。Bishop 女士的任命將從明(2020)年 1 月 1 日起正式生效，任期 3 年，該校前任名譽校長 Evans 先生亦為前外交部長，自 2010 年以來一直擔任澳洲國家大學名譽校長。

Bishop 女士在一則視訊中說，她期待與大學合作，支持促進國家利益，尤其世界正面臨前所未有的變化，澳洲國家大學藉由研究與創新為更美好的未來發揮關鍵作用，提供學生技能與知識，為全球作出重大貢獻。

我國教育部與澳洲國家大學延續合作多年的夥伴關係，自 2012 年起教育部與世界百大名校之一的澳洲國家大學合作設置博士生獎學金，每年選送我國留學生(至多 5 名)赴澳攻讀博士學位，至今已合作 7 年，共補助我國 18 名學生。教育部自 2010 年起與澳洲國家大學合作設立臺灣研究講座，已執行一期三年共兩期計畫，目前進行 2018 至 2020 年第三期合作計畫。

編譯者：黃慧琪

資料來源：

2019年8月1日，〈澳洲人報〉 Australian National University appoints Julie Bishop as chancellor, taking over from Gareth Evans

<https://www.theaustralian.com.au/higher-education/julie-bishop-appointed-chancellor-of-australian-national-university-taking-over-from-gareth-evans/news-story/d2980899c192b1df6d6e46c48a2091fb>

